安烟:在转型升级中奋勇向前

□本报记者 贺 瑛

2019年,在实现"大品牌、大市场、 大企业"的道路上,安烟人从未停止奔 跑的脚步,为实现企业转型升级勇敢追 梦,不仅收获了全省转型升级核心指标 综合得分第二的硕果,也凭借锲而不舍 的韧劲儿,走出了一条具有安烟特色的 转型升级发展之路。

质量为本

转型升级是企业永续发展的根本 更是实现高质量发展的硬道理。2019 年,安烟不断深化质量意识,持续提升 产品制造水平。烟草业转型升级综合 考核得分位列河南中烟各厂第二位,安 阳市烟草业转型升级综合得分位列全 省18个地市第四位,持续保持第一方

安烟以MES系统升级改造为契 机,以信息化系统应用课题研究为载 体,狠抓信息系统应用,深挖信息系统 生产数据,为生产组织、工艺质量、降本 增效等提供支撑。2019年11月14日, 安烟传来好消息,MES系统升级改造 项目通过省河南中烟公司初验,安烟在 MES系统中融入信息消耗管理数据模 块,提升精确的原料消耗追踪与追溯能 力,实现了制丝烟叶消耗现场及时化报 警,并形成了异常消耗阶梯传导处理机 制,实现了安烟生产制造全过程的全面 可视、可控,实现从传统粗放式向现代 集约式的转变。

在此基础上,安烟突出创新驱动, 积极打造行业出口卷烟生产重要基地, 由于出口烟生产批次小,制丝加工工艺 复杂,安烟坚持"连续性、少换牌,特殊 烟、控节奏"的原则,进一步创新排产模 式,努力提高生产效率,确保产品质量,



"守初心、担使命、服务终端基层行"启动仪式现场(资料图)

提前完成全年出口卷烟生产任务,为 2019年出口烟生产交上了一份满意的

常变常新,方能越走越好。面对转 型升级"转什么、怎么转,升什么、怎么 升"的命题,安烟以解决基层市场为抓 手,探索出了转型升级的全新模式。

组织推动在基层、市场建设在基 层、品牌培育在基层、市场治理在基层, 安烟以基层为着力点,走好市场终端 "最后一公里"。"转型升级基层行"启动 一年多以来,在濮阳、鹤壁及我市15个 县区254个乡镇累计开展270场次基 层行活动,覆盖所有乡镇政府(街道办) 等基层单位,1.3万人直接参与活动,间 接影响近10万人的消费人群,牢牢扭 住基层乡镇、工商地零、企业主体等关 键点精准发力,在具体措施上以转型升 级政策宣贯、品牌宣讲为主要依托,精 准定位人群,实现转型升级与品牌培育 紧密融合,点燃了省产烟转型升级的燎

在基层行活动中,安烟领导干部带 头践行"一线工作法",深入濮阳、鹤壁 及我市15个县区,走访终端零售商户, 拜访镇、村基层政府,与消费者面对面 交流,现场指导终端人员开展活动,共 计200多人次;全厂20个部门组成15 个作战单元对接15个县区市场,从活 动前拜访,到活动中组织,再到活动后 跟踪反馈,做到全程服务、无缝对接。

2019年8月13日,在汤阴县古贤 镇,作为安烟汤阴县市场经理,高杰刚 刚忙完最后一场基层行座谈会,至此也 实现了该县基层行全覆盖,成为三地市 15个县区中最先完成目标的团队,并

组织参会人员建立微信群。据统计,在 基层行活动中,安烟共建立这样的微信 群275个,成为各团队向当地商地企零 传递信息的主要阵地。

做实终端

随着市场竞争日趋激烈,如何更好 发挥市场终端作用,成为安阳烟草工商 破题转型升级的关键之举。

安烟把加快终端转型升级作为重 中之重,紧抓安阳市场省产烟销售额标 杆市场提升试点工程,借助城区、林州、 滑县3个试点单位实施市场化取向改 革。据统计,去年安烟配合安阳烟草专 卖局(公司)累计建成现代零售终端 3577户,进一步提升了省产烟品牌影 响力,筑牢了市场建设基础。

改革,没有现成可复制的样本,如 何实现零售终端升级,增强营销渠道的 掌控力? 安烟不断探索符合自身特点 的发展之路,不断向"攻坚目标圈层,聚 焦事件开发"上延伸,2019年,安阳、濮 阳、鹤壁三地已累计成功开发各类事件 1600余起,用烟2万余条,实现了消费 开发数量与质量的显著提升。同时,安 烟还与多方产业推介"跨界合作",依托 婚庆联盟进一步拓展省产烟销售空间, 推出婚庆用烟订制,联合婚纱摄影、婚 纱礼服、婚宴服务、婚宴用酒等行业,与 婚庆企业组成消费服务链条,推动联盟 企业共赢互利。2019年,安烟省产烟 销售的7个单项指标在河南中烟排名 第一,安阳市场在3个省产烟销售额提 升试点中,成为唯一达标市场。

道固远,笃行可至,安烟在转型升 级的征程上一路攻坚克难;事虽巨,坚 为必成,站在2020年的起点上,安烟必 将奋勇搏击,用浓墨重彩描绘出一幅新



方快锅炉:

项目机制带动企业创新

本报讯(记者 姚 芳)2019年是 安阳方快锅炉有限公司的创新收获 年,该公司以"两化融合"而著称,全 年仅省部级以上殊荣就斩获4项。 公司前后荣获工信部制造业双创平 台试点示范项目、工信部能效之星 产品称号、河南省制造业"双创"平 台、河南省智能车间智能工厂称号, 这些成绩都离不开该公司 2019 年 推行的员工项目管理机制。

多的话语就是项目,从产品研发到 管理变革、从销售技巧到现场技改、 从服务提升到环保转变,企业的每 个领域都运行着大小不一的各类项 目。记者了解到,该公司约1/4的 员工签立有项目的攻关文件有140 余项,2019年整整有100个项目获 得结项,结项奖金发放突破70万 元。在项目管理机制的影响下,该 公司2019年完成了院士工作站的

在方快锅炉,全厂员工讲述最

建设,产品基础研究和更新换代速 度明显加快,新产品被中共中央直 属机关事务管理局、中国人民银行 等采用;在机制的助推下,该公司 2019年完成了"产品+服务"的销售 双引擎建设,以锅炉远程监控为核 心的锅炉前沿技术具备了价格属 性,仅在服务市场,他们就突破了 1000万元的销售业绩,引领中国锅 炉运维市场;在机制的要求下,他们 与清华大学、西安交大等深化产学 研协作,专利申报数量较2018年实 现倍增,各类专利总数达106项,企 业综合软实力显著增强。

项目管理机制为方快产品带来 了强有力的科技附加值,更为个人 成长、能力提升提供了有效的工作 平台。2020年,方快锅炉将继续深 化项目思路,提出"百万项目奖金" 的新年工作思路,全民提升了企业 综合软实力。



1月9日下午,安阳联通组织召开2020年迎新春离退休人员座谈会 公司党委书记、总经理陈世刚,副总经理、工会主席王奇华与广大离退休人 员欢聚一堂,畅谈发展大计、共叙深情厚谊。老员工们更是按捺不住兴奋喜 悦的心情,通过模特走秀、民族舞蹈、小合唱等自编自演的节目将本次座谈 会引向高潮,席间掌声不断。

图为座谈会现场

(苏朝军摄)

德力汽车:

新能源商用车进入批量生产阶段

本报讯(记者 姚芳)1月11日, 记者来到了位于我市城乡一体化示 范区的德力汽车有限公司,一辆辆 纯电动新能源商用车陆续下线,标 志着我省第一个新能源商用车生产 项目正式进入批量生产销售阶段。

进入车间,记者发现,工作人员 很少,到处可见机器人在不停地工 作,整车框架都是由这些机器人来 完成组装的。工作人员介绍,目前 国内不少商用车企业还存在核心零 部件东拼西凑、自造自动化水平过 低的情况,而德力汽车却在这方面 站在行业领先的地位。

先进的工艺出自德力汽车专业

的新能源商用车研发团队,他们研发 的现代化整车生产工艺,能满足年产 1.5万台轻货生产能力,这一举措,将 对我市乃至全省产业转型升级实现 高质量发展起积极的推动作用。

"德力新能源汽车拥有强大的 研发队伍,与传统新能源汽车相比, 在技术研发方面有了极大的突破。 研发中心总经理曹德本说,"目前德 力已获得各项专利100余项,其中 近20项为发明专利和软件著作。 我们也在做氢燃料电池和无人驾 驶,自主开发的无人驾驶环卫车已 完成联调测试,正在做固定园区的 示范运行。"

安阳华润燃气

天然气安全用气知识宣传

天然气是一种清洁能源,具 现,即说明该处漏气。定期检查 有易燃、易爆的特点,为了您和他 人的安全,请规范用气。

一、必须选用带有熄火保护 装置的燃气灶。热水器必须安装 烟道,禁止使用直排式热水器,燃 具使用年限为8年。

二、安装燃气管道及燃气 具人员必须具有相应资质。连 接燃气具的胶管必须使用专用 胶管,长度不应超过两米,接口 处必须加关卡,使用年限不超过 两年,建议采用不锈钢波纹管。

三、使用燃气具时要有人照 看,注意通风换气。燃气设施周 围严禁堆放杂物。燃气使用完 毕后,除要关闭燃气具阀门外, 还要关闭好软管上端的单(双) 嘴阀,做到人走、火灭、阀关。

四、燃气户内设施实行报修 制,日常可用毛刷蘸肥皂水涂抹 在燃气管道接口,如有气泡出

软管有无松动、破损,检查排烟 道有无堵塞。

五、发现室内天然气泄漏等 异常情况,严禁使用明火查漏、 严禁启闭任何电器设备、严禁拨 打室内固定电话和手机。应首 先打开门窗保证室内通风,关闭 燃气总阀,并到户外安全的地方 及时拨打24小时服务电话。

温馨提示:使用天然气时,要 人不离灶、人走阀关。使用完毕 后,一定要关闭燃气具和软管上 端的单(双)嘴阀,以确保安全。

安全注意事项:使用燃气 要通风,使用完毕要关阀,平 时注意勤检查

应急处置: 发现天然气泄 漏莫慌张,要赶紧关阀,开窗 通风, 然后别碰电器、别开 灯,户外报警不能忘。

24小时服务电话:96655



スロギ油燃气有限公司 AnYang China Resources Gas Co., Ltd.





1月6日,位于我市龙安区马投涧镇的钣喷产业 园正式开业。喷涂车间、钣金车间已有百余辆汽车 等待维修,钣喷产业园的开业标志着我市重点污染 企业"退城进园"战役打响第一炮

图为钣喷产业园的工人正在更新车辆保险杠。 (本报记者 姚 芳 摄)

安化集团:新型合成催化剂首次应用成功

本报讯(记者马原通讯员王晓军)1月 13日,记者从安化集团获悉,由河南能源研究 总院研发的合成催化剂,经过持续优化攻关, 在安化集团乙二醇装置首次应用,并获重大 突破。乙二醇亚酯转化率提高至65%,日产 量达612.7吨,再创单套年产20万吨煤制乙 二醇装置生产新纪录。

这是安化集团继加氢催化剂试生产成功 后,合成催化剂再次成功应用于工业化生产 中。装置运行结果证明,该催化剂各项性能 指标完全可以替代国外同类催化剂,为国产 催化剂的同类型装置技术进步进行了有益探 索。年产20万吨/年煤制合成气制乙二醇项 目是河南能源研究总院、安化集团产业转型 升级的重要项目之一,催化剂无疑是煤制乙 二醇技术的核心。为掌握核心技术,增强乙 二醇产品的市场竞争力,河南能源研究总院 完成了催化剂的实验室研发到生产放大,并 确定该公司为两炉合成催化剂主体运行单

项目升温还原期间,河南能源研究总院、 安化集团负责人以及管理人员每天坚守在现 场,对工业化试验提供了便利与技术支持。 为尽快适应新型催化剂的性能,该公司技术 人员放弃节假日休息,与岗位人员一起操 作。经过不断摸索、调整与优化,装置负荷有 了大幅提升,产出了高转化率、高选择性、高 收率聚酯级乙二醇产品。同时实现了河南能 源研究总院研发的加氢催化剂、合成催化剂 在安化集团整套生产系统的应用。下一步, 安化集团将结合河南能源研究院、国龙新材 料公司研发的工艺数据,进一步优化合成催 化剂的操作指标,提升乙二醇装置生产负荷, 为河南省工业企业高质量发展贡献力量。



安化集团乙二醇装置(王晓军摄)

供暖小贴士

1. 放暖气水洗衣服, NO!

暖气片大量失水,势必影响供热温 度。暖气片里的水是做过防腐处理的软 化水,加有化学药剂,使用此水有害健康。

2. 暖气烘干衣服易滋生细菌 调查显示,80%以上的人冬季会把

湿衣服放在暖气片上烘干。

湿衣服放在暖气片上烘干,容易为 霉菌孢子生长创造空间,尤其是烟曲 菌,易吸入导致潜在的肺部感染。

> 3. 暖气热牛奶、豆浆要小心 牛奶、豆浆放在暖气片上加热,时

间长了容易变质、营养流失,不能放太

冷冻肉放在暖气片上解冻,冷冻肉 内冷外热,易滋生细菌,还是放水里化 冻比较卫生。

4.解冻冷冻食品易滋生细菌 益和熱力 YIHE THERMAL